

曾杀害母子三人 逃亡中发生车祸 2300公里外刑警一直记着“死”过的他 沉睡17年的植物人醒来手铐加身

“我是一个死过一次的人，冥冥之中要我来还当年欠下的债，所以才会醒来吧。”37岁的朱某方看着戴上手铐的手铐，喃喃低语。“没想到这么多年了，你们南浔的警察还记着我。”

朱某方是一个刚刚苏醒的“植物人”，更是17年前的抢劫杀人凶手。他不知道，远在云南省砚山县稼依镇沉睡的这17年里，浙江省湖州市南浔区的刑警们从来没有忘记过他，一直等着，在2300公里之外。



沉睡17年的植物人朱某方苏醒后被南浔警方押解回浙江接受审判。



凶手指认犯罪现场。

那个2003年的初冬

时间闪回到2003年11月12日早上8时30分。

一大早，南浔菱湖派出所就接到了群众报警，菱湖镇永丰村有一户家里死人了。死的不是一个人，是三个人：女主人及其一双儿女，女儿15岁，儿子7岁。不是因为天冷取暖导致煤气中毒什么的，是被残忍杀害。

鉴于案情重大，湖州市、区两级公安机关领导高度重视，迅速抽调多警种侦查员成立专案组，全力侦查。

当天，通过现场勘查以及走访调查，警方立即判断这是一起抢劫杀人案。根据受害人、关系人和现场勘查发现的可疑物品，最终锁定云南砚山籍的王某伟、吴某庆、朱某方有重大嫌疑。三人已不知去向。

快年底了，加上犯了案，他们极有可能逃回老家。

11月13日，案发第二天，侦查员立即赶赴云南。

11月14日，专案组对王某伟展开抓捕，发现吴某庆正巧在王某伟家中。吴某庆被当场抓获，而王某伟趁乱逃脱。

11月17日，专案组在稼依镇的山上将王某伟成功抓获。

王某伟、吴某庆对自己的犯罪行为供认不讳。而朱某方竟然离奇失踪了。

凶手被撞成了植物人

朱某方究竟去了哪儿？王某伟、吴某庆也不知道。

专案组当时分成两拨，一拨侦查员将两名案犯押解回湖州，另一拨侦查员在当地继续追踪朱某方。

经过侦查员连日走访调查，最终在当地一家医院里发现了躺在病床上一动不动的朱某方。

原来就在专案组到达云南的前一天，朱某方遭遇交通事故，被撞成了植物人。当时，医生无法断言朱某方还能否醒来。

南浔警方考虑过将沉睡的朱某方带回湖州，但当时朱某方的生命状况很不稳定，南浔警方不能将他贸然带走。

经过会商，警方认为，即使是处于昏迷状态下的犯罪嫌疑人，也有其合法权利和义务；何况，沉睡中的朱某方也无法接受审判。

最终，湖州南浔警方委托当地警方监护犯罪嫌疑人朱某方。

于是，南浔刑警就多了一项奇特的出差任务：每年都有侦查员到云南砚山去“探望”朱某方，确认其身体状况。

万万没想到，今年10月18日，湖州南浔警方突然接到云南警方的通报，朱某方失踪了。

一个植物人怎么会凭空不见了？

植物人居然失踪了

植物人居然还能失踪！那他是醒来了还是被人偷运走了？

南浔警方第一时间组织侦查员再赴云南砚山，朱某方之前居住的地方已经人去楼空。

10月19日整整一天的大量数据分析和走访排查，来自南浔的侦查员最终发现一个与朱某方相似度极高的男子还在砚山县稼依镇活动。

10月20日，在稼依镇街上，南浔刑警将该人抓获，经确认，他就是在逃的朱某方。

朱某方到底怎么回事？

他交代，当年犯案后，他确实与王某伟、吴某庆一起逃回老家。因为一路上只顾逃命顾不上吃饭，回家后，他去了一家饭店吃饭喝酒，谁知酒后骑摩托车发生了交通事故，然后就什么都不记得了。

大约是2018年下半年，他逐渐能听到外界的声音了，但人还是不能动。今年，他开始能下地活动了，于是就有了逃走的事情。

南浔警方这一回终于能把朱某方押解回来了。10月21日晚11时许，朱某方安全抵达湖州南浔，在过去的这几十天里，他交了自己的犯罪经过，指认了犯罪现场，如今等待他的将是法律的审判。

他们仨想年底捞一票

朱某方与吴某庆、王某伟三人是同村好友。2003年下半年，他们仨一起来到湖州南浔打工，曾经都在重兆的一家厂里做冲床，没多久，三人便又分开打工，但保持着联系。

2003年11月10日，再次失业的王某伟来找朱某方。游荡了几天，朱某方随口抱怨着，“出来打工这么长时间也没多一分钱。”

王某伟一听，自己正好最近手头也紧张。年底了，看来怎么着也得弄点钱，不然怎么回家过年？

两人思来想去，之前没偷成的那户人家再次成了他们的目标。

他们决定再去试试，随后叫上了吴某庆。

“要是被发现，大不了就是一颗枪子！”因为偷盗失败过一次，王某伟又与被害人一家相识，这次他们仨准备好西瓜刀、起子等作案工具，做好了充分的预谋。

11月10日傍晚，他们仨步行4个小时，从重兆村到了菱湖镇永丰村。

等到被害人一家一楼客厅的灯灭，确认周围都没人了，最熟悉这一户内结构的王某伟从厨房的窗户翻入，打开后门，将另外二人引了进去。

吴某庆和王某伟两人朝亮灯的二楼走去。

朱某方在一楼发现了一辆踏板摩托车，他打开前门要把摩托车推出去，惊动了二楼的女主人。

女主人占某凤正打算下楼查看，王某伟、朱某方见事情要败露，扑上去将女主人捂嘴，按倒在地。吴某庆将女主人杀害。

穷凶极恶的3人再次上楼，到各个房间翻找值钱物品，残忍地将年仅7岁的男孩杀死，再威逼15岁少女讲出家里放钱的地方，抢到1500余元现金。

三人拿到摩托车钥匙后，实在找不到更多的财物，最终残忍地将15岁少女也杀死。

人民币1500余元和嘉陵50型踏板摩托车一辆，这就是三条人命的代价。被害人母子三人何其无辜！

据钱江晚报

版权所有 违者必究

总值班：张红宇
一版编辑：赫巍利
一版美编：颜威

零售
专供报



辽沈晚报 原发 独家 原创

一份辽沈晚报 三代家风传承

订报热线：024-22893456 11185-0号键

码上订报

总第9202期 | 订报热线：22895302 | 社址：沈阳市青年大街356号 | 广告经营许可证：辽工商广字01—257号 | 印刷：辽宁金印文化传媒股份有限公司 | 零售价：1.00元/份
 广告部：22699260 | 电报挂号：1032 邮编：110003 | 发行单位：沈阳红马甲报刊发行物流配送有限公司 | 地址：沈阳市浑南新区世纪路4号 | 订阅价：300元/年